 Непосредственная 

образовательная деятельность
по развитию речи  

в подготовительной к школе группе 
в условиях инклюзивного образования 

по теме:
«Поможем бабушке Федоре»

с использованием 

 интерактивной технологии mimio
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Разработано: учителем-логопедом 

высшей квалификационной категории
Нефедовой О.С.
Цель: формирование и развитие фонематических функций у детей старшего дошкольного возраста с использованием инновационных технологий и традиционных методов. 
Образовательные задачи: 
1. Активизировать словарь по теме «Посуда» и  обогащать словарь сложными словами.

2. Развивать слоговой анализ слов.

3. Совершенствовать фонематический анализ и синтез слов.

5. Совершенствовать слуховое внимание и память.

6.  Развивать зрительно-пространственные восприятия и представления.

7. Закреплять умение детей соотносить число с цифрой.
Воспитательные задачи:
1.Формировать навыки сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности, взаимопомощи.
2. Совершенствовать коммуникативные навыки.

3 . Закреплять представления о возможных опасных ситуациях, связанных с посудой.

 Интеграция образовательных областей:
· Коммуникация
· Познание
· Социализация
· Безопасность
· Здоровье
Оборудование: оборудование mimio, мяч, конверты со слогами, предметные картинки с изображением предметов посуды.
Предварительная работа: Чтение произведения К.И.Чуковского «Федорино горе».
Ход НОД
1. Организационный момент.  
Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Предлагаю вам поиграть с мячом.    

     Передавая по кругу, мячик веселый друг другу,

Мы имена свои назовем и игру скорее начнем.
Звонок по телефону от бабушки Федоры. Она просит о помощи, у Федоры убежала посуда. 

Беседа о сказке. Почему убежала посуда?

2. Работа с проекцией mimio: 
Воспитатель: Ну что же, ребята, бабушка Федора ждет от нас помощи. Что будем делать? Сначала нужно узнать, какая посуда убежала.  

Слайд №1

Задания: 1.Детям  предлагается отгадать загадки. [image: image1.emf]Поможем

бабушкеФедоре

Mimioпроектклогопедическомузанятиюдлядетей

подготовительногокшколевозраста

Автор:учитель-логопедвысшейквалификационнойкатегорииНефедоваО.С.

По мере отгадывания загадок, ребенок открывает шторки, за которыми спрятаны отгадки. Нужную шторку ребенок выбирает с учетом номера загадки.
 2.Далее детям предлагается прохлопав слово, определить количество слогов в этом слове.

Меч-малютка на досочке 
Все кромсает на кусочки.

 Режет, режет всё подряд: 
Фрукты, овощи, салат. 
На пилу чуть-чуть похож. 
Осторожно, острый...

Сделан он из стекла, 
Предназначен для сока, 

Воды, молока.

Я пыхчу, пыхчу,
Больше греться не хочу.
Крышка громко зазвенела:
«Пейте чай, вода вскипела!»

Чайника подружка,
Имеет два ушка,
Варит кашу, суп для Юли.
И зовут её…
Чтоб есть суп – она большая.                            И для каши есть такая.                            Меньше чайная немножко.                               Что это? Конечно …..     
  

Она бывает глубока.
Она бывает мелка.
Однако, это не река.                                        Это …

Задания для детей с ОВЗ: 
- Назови предметы посуды.

- Покажи, где чайник (кастрюля, тарелка…)

3. Физминутка 
Воспитатель: Мяч веселый прискакал и детей в игру позвал

Встанем дружно мы в кружок.

Называй слова, дружок!

Передавая мяч друг другу, называем слова, начинающиеся на А.
4. Беседа о безопасности. 
Воспитатель: Какая посуда из этих предметов опасна и чем?  Какую опасную посуду вы еще можете назвать?   Послушайте отрывок из стихотворения:

А за ними блюдца, блюдца -                                                                              Вдоль по улице несутся -                                                                                              На стаканы – дзынь! – натыкаются,                                                                          И стаканы – дзынь! – разбиваются.

Беседа о бьющейся и не бьющейся посуде.
5.  Работа с проекцией mimio:  Слайд №2.
Воспитатель: Мама принесла  из магазина сумку с продуктами.  
Задание:  Разложить продукты по местам.
сахар в сахарницу             соль в солонку                хлеб в хлебницу                    масло в масленку            конфеты в конфетницу              сухари в сухарницу           

[image: image2.png]


Дети по-очереди достают продукты из сумки. Называя их, кладут в соответствующую посуду. 

«Соль я положу в солонку…»

Задания для детей с ОВЗ:
- Назови, что ты достал из сумки.
- Покажи, где солонка, где сахарница

- Положи сахар в сахарницу (соль в солонку...)
6. Работа за столом.
Воспитатель: Выберите каждый по 1 конверту и садитесь за стол. В конверте лежат слоги. 
Задание:  Составить слово из слогов. 

7. Работа с проекцией mimio:  Слайд №3.
Воспитатель: У вас на конвертах написаны номера, найдите их. Сейчас мы бросим кубик и определим, кто первый пойдет к доске.  
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 Задание:  Вычеркнуть 2 одинаковые буквы, из оставшихся букв составить слово.   
Задание для детей с ОВЗ:

- Нажми на звездочку, откроется картинка.

8. Работа с проекцией mimio:  Слайд №4.
[image: image4.emf]
Задание:  Определить первую букву в каждом слове и записать ее. Получится слово ПОСУДА. 
Задание для детей с ОВЗ:

- Назови картинки, которые нарисованы  на экране.
9. Работа с проекцией mimio:  Слайд №5.
10. Воспитатель: Молодцы! Мы помогли бабушке Федоре, нашли всю посуду.  Ребята я предлагаю подарить бабушке Федоре подарок, такой, который станет для нее помощником. 
[image: image5.emf]Задание:  Назвать картинки, объяснить назначение бытовых приборов:
МЯСОРУБКА 

СОКОВЫЖИМАЛКА

ПАРОВАРКА

ПОСУДОМОЕЧНАЯ МАШИНА
      Воспитатель: Ребята, что лучше подарить бабушке Федоре, чтобы посуда от нее больше не убегала и всегда оставалась чистой?
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